



29日,浓雾笼罩岛城,市区内部分路段能见度甚至只有30米,严重影响了驾驶员的正常行车,不少路段排起了百米长的车龙。浓雾还导致道路交通事故频发,仅在早高峰期间,交警部门就接到27起报警。

# 市区常见百米车龙 怎一个“堵”字了得

## 29日早高峰有27起事故报警,交警启动一级应急响应

本报记者 周衍鹏 刘腾腾



受大雾影响,山东路南向北车道堵车严重。周衍鹏 摄

## 信号灯前堵了百米长队

29日一早,岛城各大主干道上的车辆就在浓雾中逐渐排起了车龙。记者乘车沿银川西路劲松三路路口出发,由于大雾的缘故,此时银川西路上车辆已排起了长队。好不容易上了胶宁高架路后发现,以往堵车点是在过了南京路后的分岔口外,结果当天竟从高架路上桥口处开始拥堵,长长的车队被浓雾遮盖,记者乘坐

的车辆每分钟只能前进十几米。胶宁高架路的大拥堵,使得不少车辆无奈选择绕道山东路,这也使得山东路异常拥堵。记者在山东路和宁夏路路口看到,山东路上的车龙长度约有一百多米,有的乘客甚至选择从公交车上下车,走路上班。

“雾蒙蒙的看不清,根本就不敢开快,结果越堵越慢!”车主杜女士

告诉记者,上午8点,她开车从肥城路开往山东路,一进入胶宁高架路,车速不得不从原来的50公里减到20公里,原本通行比较顺畅的路段也十分拥堵,从延安二路到海信立交桥原本只需十几分钟,当天却足足开了50多分钟。此外,当天香港路、福州北路等一些主干道上也是异常拥堵。

## 早高峰接到27起事故报警

浓雾除了造成道路通行不畅外,还导致交通事故频发。早上7点多,市民刘先生驾车出门上班,行驶至山东路与闽江路路口时,由于路面能见度低影响视线,加上上班心急,刘先生从山东路向左拐弯时,与旁边车道的车辆发生刮擦。“早上开车出来,一路都心惊胆战,没想到怕什么来什么。”刘先生懊恼地说。

在吴兴路上的青岛交通事故快

速理赔中心大厅里,记者注意到,前来理赔的车主络绎不绝。中国平安保险公司工作人员告诉记者,雾霾天气或者雪天的时候,汽车发生刮擦碰撞的几率增加,保险公司都会加派理赔员来办理理赔业务。“平常我们公司5个人在这里,今天因为事故比较多,公司加派了两名理赔员过来。”工作人员告诉记者。

青岛市交通事故快速理赔中心

主任孙兴平告诉记者,因为恶劣天气影响,前来理赔的车主比平时要多不少,“天气一恶劣,平均每天办理的理赔约有130到150起,平时只有100起左右。”孙兴平介绍。

据了解,截至29日9时,交警指挥中心共接报道路交通事故27起,其中多为刮擦、追尾等轻微交通事故,而平时每天早高峰的接警数量仅为20起左右。

## 交警部门一级应急响应

鉴于28日夜至29日岛城普发雾霾天气,市公安交警部门迅速反应,自28日22时30分起至29日6时陆续封闭全市各高速公路。为确保道路交通安全畅通,全市交警部门启动恶劣天气应急预案一级响应,当天共出动警力2939人次,警车785辆次,设置执勤岗位652处。

根据全市道路分布,交警勤务设置75个片长、140个路长、598个段长,加强

对重点路段的管控,各大队按照预案响应级别,采取警车开启警灯巡逻和定点执勤的方式加强路面管控;指挥中心实行1小时路况报告制度,通过对讲机点名措施扁平化指挥调度路面情况,同时通过视频监控、实战勤务平台查看应急启动措施落实;通过交通广播及微博实时播报路况信息,加强交通诱导。

交警部门提醒广大驾驶人朋友,雾天驾车一定要保持好安全车距,正确使用灯光,夜间雾天行车会车时切忌开启远光灯,尽量不要长时间占用超车道,应减速靠右行驶,通过路口时,要减速观察后谨慎通过,一旦发生交通事故,车辆能移动的,要及时将车辆移至路边,开启示宽灯及应急灯,并在车辆前后设置反光标志,以免造成二次事故。



由于疏导及时,汽车站并没有大量旅客滞留。

## 雾气不散 误了岛城交通

### 60余航班,100多班长途车延误,轮渡全天停航

文/片 本报记者 赵波

29日,受大雾影响,进出青岛的海陆空交通全面受阻。截止到29日13时30分,青岛机场已经有61个航班延误。截止到当日17时,高速公路全部封闭,100余班长途车推迟或取消班次,而青岛至黄岛的轮渡全天停航。

### 陆运 高速全封闭 100余班长途车受影响

29日早上6时10分,青岛市气象局发布大雾橙色预警。记者了解到,29日一早至17时,G20青银高速青岛段一直封闭。此外,29日5时至17时,青新高速青岛段、沈海高速青岛段、前湾港2号疏港高速受大雾影响也是一直封闭。

29日上午,记者来到青岛长途汽车总站,站内候车的旅客并不是很多。汽车总站客运处处长孔航告诉记者,受大雾影响,29日5时开始,交运集团青岛汽车总站所属各车站全部班线暂缓发车,截止到29日12时,成都、昆明、赤峰等十几条跨省线路的100余班长途车暂缓发车。但部分走国道、省道的短途班线车从29日7时开始陆续发车。

### 空运 机场封闭 60余航班延误

29日7时30分,青岛机场发布通知,因大雾影响,青岛机场已不够起飞标准,预报约10:30可达起飞标准,11:30够落地标准。青岛流亭机场被迫短时关闭,上午的所有航班被迫延误。但是直到11时26分,青岛机场首个航班至桂林的4773次才起飞;本应是7时10分第一班从青岛至厦门的SC4693次,直到12时14分才起飞;而本是7时15分飞往西宁的SC4697次航班11时37分才正式起飞。而本应是7点35分飞往昆明的MU5497次航班因雾被迫取消。到11:55分,成都至青岛的4511航班落地,青岛机场航班陆续恢复正常起降。

记者从青岛机场获悉,截至29日13:30,青岛机场共延误航班61架次,取消13架次,近6000名旅客的正常出行受到影响。机场方面及时发布航班信息,为滞留旅客安排休息场所,保证餐饮供应,并及时协助旅客办理签证、退票。

### 海运 胶州湾大桥封闭 轮渡全天停航

记者从轮渡方面获悉,轮渡29日全天停航,复航时间将视天气情况而定。

而据山东高速集团消息,胶州湾大桥自29日凌晨3时50分起暂时关闭,截止到29日17时,胶州湾大桥红岛南、李村河南、李村河北、主线站入口全线关闭,暂不确定开通时间。

### 各交通窗口咨询电话

- 山东公路路况信息查询电话:96660
- 山东高速及胶州湾大桥路况信息查询电话:96659
- 山东交通出行平台:96669
- 青岛轮渡:82619279
- 青岛高速公路管理处:96586
- 胶州湾高速:66737307
- 胶州湾隧道:86729666
- 青岛机场:96567

